

ПАМЕТНИК НА ЗАГИНАЛИТЕ В СЕЛО РЪЖЕНА, ОБЩИНА КАЗАНЛЪК

Преди 85 години жители на село Ръжена построяват Паметник в памет на загиналите във войните: Балканската, Първа и втора световна от този регион. Имената на загиналите герои са изписани на стените на паметника:

Балканска война

Белчо Стоев, Иван Ив. Ипънчев, Васил Тотев,
Цано Христов, Белчо Колев, Митьо Желев, Драгия Павлов,
Смил Иванов, Петър Бойнов, Миньо Ив. Дервенски,
Стойчо Георгиев, Иван Христов, Христо Тодоров.

Първа световна война:

Вельо Добрев, Койчо Колев, Калчо Иванов,
Теньо Тодоров, Иван Рачев, Генчо Колев, Митьо Петков,
Кольо Ив. Русев, Койчо Мирчев, Койчо Колев, Грозьо Йовчев,
Петър Желев, Христо Паскалев, Пеньо Копчев.

Втора световна война:

Фелдфебел Иван Стефанов Милчев, Митьо Живков Ноев -
брат на дългогодишния директор на ОУ "Св. Св. Кирил
и Методий" с. Ръжена, Нойо Живков,
фронтотакът Смил Иванов.

Малко се знае за тях, но техни близки разказват
и до днес интересни истории за героизма на тези мъже.

Най-напред построяват паметника между
двете дървета, до къщата на Нойо Тенев. По-късно го
преместват на сегашното му място, буквите са
освежавани неколкократно. Мястото за построяването на
паметника е предоставено от Смаил Мемишев,
тогавашния кмет на селото- Иван Келиванов и част от
парцела е дарение от Иван Ямалиев.
Всяка година на Архангеловден се провежда
панихида в памет на загиналите воители с присъствието на
свещеник и родственици на убитите.

*Представителна група ученици от ОУ „Св. Св. Кирил и
Методий“ село Ръжена съвместно с Кметство село
Ръжена осиновиха Паметника на загиналите и
извършиха почистване и освежаване.*

*Учениците много отговорно се грижат за паметника
като единствен символ на местната памет.
Той е разположен на обширна поляна в централната
част на селото и след цялостното му почистване и
реконструкция, се превърна в прекрасен парк, място за
отдых и забавление на деца и възрастни.
Това мотивира учениците да пазят чистотата и добрия
вид на Паметника - символ на село Ръжена.*

